

海口一女子取保候审期间入室盗窃，海口飞鹰大队两天破案 循线追踪抓到“老熟人”

■本报记者 黄君

入室盗窃存在变成入室抢劫的风险，当嫌疑人入室后发现有人时，在进退两难的情况下，通常会演变成抢劫，给市民带来极大的安全隐患。

循线追踪 飞鹰队员擒获“老熟人”

为了消除恐慌，必须快速破案。在走访调查时，飞鹰队员根据目击证人和侦查发现，该案发生前后，楼内一名女子的身影很可疑，于是便对该女子的身份进行调查。同时，受害人张女士也向飞鹰队员提供了一些嫌疑人的证据。

在通过现场遗留的作案痕迹以及物证比对，飞鹰队员终于将目标锁定在一个身穿蓝色T恤、黑色裤子的女子身上。没想到，该女子竟是琼山警方的“老熟人”。

“看到这个女子时，我一眼就认出她来，因为她曾经多次被我们打击过。”阿飞介绍，该嫌疑人一般是随机作案，时常在人多的群租房或自建房周边晃悠，看到有房门没关好就赶紧进去盗窃。整个盗窃过程很快，用时只有几分钟。而且在盗窃时，她不会乱翻，这样往往会让失主产生错觉，认为是自己不小心弄丢了财物。

根据警方调查，嫌疑人徐某从2022年开始至今，已因涉嫌盗窃多次被公安机关打击过，目前正处于取保候审期间。正是因为有“经验”，徐某有很强的反侦查意识。

3月19日12时10分许，阿飞根据线索，找到了嫌疑人徐某的居住地，准备实行抓捕。在敲门后，徐某并未在家，是其丈夫开的门。

面对飞鹰队员的到来，其丈夫一脸茫然，以为是因为之前的案件上门找徐某。在过了约10分钟后，徐某回到家时，蹲守



嫌疑人徐某指认现场。(警方供图)

飞鹰队员成功将其抓获。得知抓到了盗窃嫌疑人后，周边的居民悬着的心终于放了下来。

目前，盗窃嫌疑人徐某已被公安机关依法刑事拘留。案件在进一步办理中。

新闻延伸：取保候审期间再次犯罪会被从重处罚

对于取保候审期间盗窃会面临什么处罚，海南昌宇律师事务所刘瑾律师表示，取保候审是《中华人民共和国刑事诉讼法》规定的一种非羁押刑事强制措施，

司法机关对于无逮捕必要的犯罪嫌疑人，可以对其作出取保候审的决定。取保候审虽然不像逮捕、刑事拘留等强制措施一样限制犯罪嫌疑人的人身自由，但仍然是刑事强制措施，违反取保候审规定的，必然受到法律的严惩。

刘瑾表示，对于一些人危险性不大的犯罪嫌疑人，司法机关为了让其更好地回归社会，会对其做出取保候审的决定，但是在取保候审期间再次犯罪的，相关司法机关会作出逮捕决定，其将面临从重处罚的风险。

关注 禁毒

万宁部署网格化服务管理和禁毒工作 建立健全督查机制

本报讯(孙新武)近日，万宁市召开2024年禁毒专职工作人员、网格员工作会议，部署网格化服务管理和禁毒工作。

会议传达了2023年度全市禁毒考评和第4季度禁毒专干绩效考核工作情况；通报了2023年全市网格化服务管理工作情况；通报表彰2023年度网格化服务管理工作先进单位和优秀个人。荣获2021-2022年度万宁市平

安建设先进个人代表分别作交流发言。

会议要求，要加强对网格员和禁毒专干两支队伍能力建设，聚焦政法综治主业，建立健全督查机制，确保忠诚干净担当，尤其要有红线意识、底线意识，保持高度的纪律性和职业操守。同时要严格遵守保密制度，不得泄露工作信息、工作秘密，确保工作的安全和稳定。

海口美兰区开展“毒驾”治理专项行动 排查过往车辆 抽检驾驶员尿样

本报讯(记者何海东 通讯员张振儒 陈敏 唐望雄)近日，海口市美兰区和平安街道联合海口市公安局美兰分局交警大队、街道工青妇及君尧社区居委会在美舍路组织开展2024年“毒驾”治理专项行动。

据了解，行动现场，交警和禁毒工作人员采取临时设卡与流动巡查相结合的方式，严格排查过往车辆是否携带毒品，驾驶员是否具备相关证件、是否存在“毒驾”隐患等。检查的同时，工作人员也向过往的驾驶员和群众发放禁毒宣传折页，讲解毒品预防教育

知识及“毒驾”造成的严重后果，提醒车辆驾驶员坚决筑牢安全驾驶防线，做到“拒绝毒驾、安全驾驶、文明出行”。

此次“毒驾”治理专项行动还随机抽取驾驶员进行了尿样检测，检测结果均为阴性，且未发现驾驶员吸毒、涉毒情况。

通过此次“毒驾”专项治理行动，进一步提高了广大驾驶员及群众对“毒驾”行为危害的认识，切实提高了打击“毒驾”违法行为的整治力度，营造稳定良好的社会治安环境。

东方市多部门联合开展“禁种铲毒”宣传活动 深入田地果园逐片逐地踏查

本报讯(记者董林)近日，东方市司法局联合江边乡党委、政府组织江边司法所、乡禁毒办、网格员及禁毒志愿者集中开展“禁种铲毒”宣传活动。

据了解，在活动中，联合工作人员实地深入各村田地间及槟榔、芒果园地等有可能种植毒品原植物的区域，进行逐片逐地踏查，坚决做到排

查不留死角、铲除不留盲区。同时，发放禁毒宣传册，向群众讲解毒品原植物生长过程、辨别办法，警示、告知群众坚决不要非法种植毒品原植物并鼓励群众积极举报非法种植毒品原植物的违法犯罪行为。此次踏查活动，未发现有非法种植毒品原植物的情况。

海口集中曝光13家消防安全隐患单位 督促及时整改消除隐患

本报讯(记者连蒙 通讯员王鹏羽)4月14日，海口市消防救援支队集中曝光第十批13家消防安全隐患单位，督促相关单位及时整改消除隐患。

此次被曝光的13家消防安全隐患单位具体为：海口繁盛物业管理有限公司(女人国际商业大厦)、海南金禧物业管理有限公司(环海国际商务大厦)、海南银通国际物业管理有限公司(和风景苑小区)、海南宝丰源实业开发有限公司(南宝电脑城)、海口五色

银酒店投资管理有限公司、海南第一成美物业管理有限公司银谷苑管理处(银谷苑小区)、永昌雅居(海南宏熙物业服务有限公司)、粤泰滨江花园(海南粤泰物业服务有限公司)、滨江帝景四期(海南一方物业服务有限公司)、海南三原华庭物业服务有限公司(阳光丁香园小区)、海南泰诺物业服务有限公司(金城雅舍小区)、海南展会酒店管理有限公司(良智海景大酒店)、海南南方民族艺术学校。

男童被卷车底

澄迈10多位市民和消防员合力抬车救人

本报讯(记者连蒙 通讯员陈焕林)4月15日8时2分，澄迈县消防救援大队接到报警，称位于澄迈县金江镇思源路附近发生交通事故，一名小男孩不慎被车辆卷入车底。接警后，该大队金江消防站火速赶往现场实施救援，消防员与群众合力抬车救人。

消防员到达现场后经了解得知，小轿车司机在出行时，因汽车视角盲区，未及时发现蹲在前方玩耍的小男

孩，行驶中将小男孩卷入车底。消防员观察后，发现小男孩被卷入小轿车副驾驶的位置，并未被轮胎压到，意识清醒。

消防救援人员决定采取抬车留出空间的方式把小男孩救出，听到要抬车，周围10多位市民主动跑来，合力将小车抬起。最终，受伤的小男孩被成功救出，由120救护车紧急送至医院救治。

遗嘱继承公告

兹有王国兰(女，1929年1月10日出生)，于2015年6月16日在我处留有公证遗嘱一份[公证文书编号：(2015)昌江证字第288号，遗嘱项下的房产位于昌江县石碌镇海钢公司河北区一33栋101号房]。王国兰已于2023年3月7日死亡，其遗嘱继承人李海梅依据上述公证遗嘱要求继承王国兰的遗产。现以公告方式向王国兰的所有法定继承人进行核实，公告期为15日。如对上述公证遗嘱有异议，请于公告期内向我处提出书面意见，并提交相关证据材料，公告期满后未提出异议的，则视为其他法定继承人对上述公证遗嘱无异议，我处将按照上述公证遗嘱办理后续继承手续。

联系人：公证员 符兴雄
联系电话：0898-26652115
通信地址：海南省昌江黎族自治县石碌镇内环二路富花园5栋107号(海南省昌江黎族自治县公证处)

海南省昌江黎族自治县公证处
2024年4月16日

交通安全

再次酒驾被逮住

东方3名驾驶员被行拘

本报讯(记者董林)因再次饮酒后驾驶机动车，近日，苏某教、郑某峰、符某盛3人被东方市公安局交通警察大队依法查处并行政拘留。

2023年7月21日22时05分，苏某教饮酒后驾驶一辆琼D号牌二轮普通摩托车，行驶至东方市八所镇镇政府路段时，被东方交警查处。经进一步核查，苏某教早前已因饮酒后驾驶机动车被公安机关交管部门查处，此次交通违法

行为属于再次饮酒后驾驶机动车。

1月25日23时15分，郑某峰饮酒后驾驶一辆琼A号牌的小型普通客车行驶至东方市八所镇东港路路段时，被东方交警查处。经进一步核查，郑某峰早前已因饮酒后驾驶机动车被公安机关交管部门查处，此次交通违法行为属于再次饮酒后驾驶机动车。

3月20日20时45分，符某盛饮酒后驾驶一辆琼D号牌小型普通客车，

行驶至东方市八所镇第五小学正对路段时，被东方交警查处。经进一步核查，符某盛早前已因饮酒后驾驶机动车被公安机关交管部门查处，此次交通违法行为属于再次饮酒后驾驶机动车。

苏某教、郑某峰、符某盛因再次饮酒后驾驶机动车的交通违法行为，分别被处以罚款2000元、吊销驾驶证并行政拘留的处罚。

昌江开展专项整治确保农村道路交通安全

逐一检查过往农机车辆

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通讯员符玉慧)近日，昌江黎族自治县公安局交通管理大队依托“路长制”警务机制，联合该县综合行政执法局、农业农村局开展农机车辆专项整治行动，确保农村道路交通安全。

行动中，联合执法人员结合农机车

辆出行规律，重点在乡镇主要路段，通过定点检查与流动巡查相结合的方式，对过往农机车辆逐一检查。重点检查农机车辆违法改装、拼装，超长、超宽、超高载货，无牌无证，报废车上路等交通违法行为。

针对农村农机驾驶人普遍交通安

全意识淡薄的特点，执法人员充分利用面对面交流时机，大力开展交通安全常识宣传，结合农业机械车辆典型交通事故案例，向农机驾驶人分析和讲解交通违法行为与交通事故之间的必然联系，从而提高农机驾驶人的法治意识、安全意识和文明意识。

“花式”司法服务贴身又贴心

(上接1版)了解展商法律服务需求。”海南省律师协会会长符琼芬介绍，消博会法律服务团分成旅居生活、珠宝、高端食品保健、时尚生活等8个服务小组，在现场形成“网格”，实现对展商法律服务全覆盖，并依托微信小程序、中国国际消费品博览会App以及12348热线等方式，线上线下齐发力，提供及时、专业、便捷的法律服务。

“提前+精准”对接 靠前服务提质

海南省第一中级人民法院海南第一涉外民商事法庭法官罗勇在巡馆时，与展商深入交流，及时解答相关法律问题，为中外展商、采购商及群众提供“面对面”法律咨询和司法服务。走访中，罗勇还向参展企业代表介绍

《海南第一涉外民商事法庭协议管辖示范条款》。

“我们不仅局限于现场服务，而且提前介入对接消博会组委会，及时提示相关参展主体在交易合同中协议订立无实际联系管辖条款，选择省第一中级人民法院第一涉外民商事法庭作为诉讼管辖法院，并提供了无密切联系协议管辖的示范条款。”罗勇告诉记者，针对一些展商普遍关心的政策、营商环境等问题，法官现场会精准对接，进行细致解答，展示海南涉外司法良好形象，增强展商投资海南的信心。

此外，省第一中级人民法院积极联系境内外多家调解、仲裁机构，开通ODR平台24小时线上直通服务和现场提供移动微法院线上诉讼事务办理，充分展示在涉外民商事司法保障、优化营商环境、多元化纠纷解决机制构建等方面的司法优势，为展会顺利举办营造良好法治环境。

在消博会现场，海口海事法院重点还是放在服务涉海企业司法需求方面。

为做好本届消博会司法服务工作，海口海事法院专门研究制定工作方案，创新服务机制，从涉外审判团队抽调精英骨干力量，设立消博会司法服务现场纠纷调处合议庭，建立立案庭连线对接机制，组建现场司法服务保障团队。

“针对司法服务过程中有可能遇到的法律问题，如房艇、‘海上跑车’等新型海上游乐船艇的相关管理规定，帆板、冲浪、潜水等水上运动项目期间发生的人身伤亡和财产损失纠纷管辖范围等，我们规范解答内容，确保海事司法服务优质高效。”海口海事法院党组成员、副院长罗春介绍。

展会后，海口海事法院将系统归纳整理搜集到的各类司法问题和需求，进一步提升海事审判执行和司法服务工作，助力海南自贸港一流法治化营商环境建设。

案算

“小偷入室盗窃太嚣张了，幸好有飞鹰队员快速破案，不然我们这栋楼的居民都人心惶惶的。”近日，在海口市公安局琼山分局便衣警察(飞鹰)大队(以下简称飞鹰大队)，受害人张女士(化名)对飞鹰队员的破案速度赞不绝口。

市民报案 家里现金不翼而飞

“你好，家里放的现金莫名其妙不见了，我要报警!”3月17日19时51分许，海口市琼山区张女士报案称家里床头柜内存放的800元现金不翼而飞，她认为是有人入室盗窃。

飞鹰大队接到海口市琼山分局转来的警情后，飞鹰队员阿飞(化名)立即带领队员前往案发地勘查。经现场勘查，张女士的房门并没有遭到破坏，也没有被撬的痕迹，警方认为嫌疑人要么是利用作案工具，通过“技术开锁”入室实施盗窃，要么是在屋主没有把门关好的情况下入室实施盗窃。

在了解案件详情后，阿飞开始以案发地为中心，逐步向外扩展寻找线索，以点带面，实地走访调查。

案件发生后，引起周围住户的恐慌，生怕下一个受害者就是自己。“这个小偷进入房间谋财也就算了，万一被发现后，伤到人怎么办?”附近的住户胡先生在民警走访时，说出了他的担忧。

阿飞告诉记者，胡先生的担忧不无道

海口海警局查获1起涉嫌非法捕捞水产品案

抓获9名涉案人员

本报讯(记者杨晓晖 通讯员王宏明)近日，海口海警局在琼州海峡附近海域查获一起涉嫌非法捕捞水产品案，查扣涉案渔船1艘，渔获物900余斤，抓获涉案人员9人。

据了解，4月7日23时许，琼州海峡附近海域有渔船正在进行非法作业。接到报警后，该局立即派遣执法艇前往处置。经查，该船为单船拖网作业渔船，事发时位于机动渔船底拖网禁渔区线内作业，执法人员现场查获正在使用的拖网渔具1张、渔获物900余斤。经现场初测，拖网渔具小于国家规定最小网目尺寸，涉嫌非法捕捞水产品。

目前，案件在进一步侦办中。

使用清洗消毒不合格餐具 两学校食堂被处罚

本报讯(记者杨晓晖)近日，我省2所学校的食堂因使用清洗消毒不合格餐具被罚。

据了解，2023年9月14日，临高县市场监管局对临高县中等职业技术学校食堂自行清洗消毒的餐盘进行抽样，经检验，“阴离子合成洗涤剂”项目不符合要求。其行为违反了食品安全法相关规定。今年1月2日，临高县综合行政执法局依据相关规定，责令当事人改正违法行为，并给予警告。

2023年9月15日，白沙黎族自治县市场监管局对白沙黎族自治县白沙中学(海南中学白沙中学)第一食堂的筷子和餐盘进行抽样。经检验，“阴离子合成洗涤剂”项目不符合规定。其行为违反了食品安全法相关规定，白沙综合行政执法局依法责令当事人改正违法行为，给予警告。同年11月28日，该食堂的筷子被再次抽检发现同样存在以上问题。今年1月26日，白沙综合行政执法局依据相关规定，责令当事人改正违法行为，并罚款5000元。

儋州市生态环境保护行政执法支队开展大练兵 增强队伍战斗力

本报讯(记者马宏新)4月15日至20日，儋州市生态环境保护行政执法支队组织开展大练兵活动。该支队将以练兵活动为契机，强化作风养成和纪律意识，不断深入推进生态环境保护执法大练兵各项活动，积极调动执法人员学业务、练技能、强效能的积极性，切实增强队伍的凝聚力和战斗力。